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partie essentielle, le tampon de feutre, esl renouvele ä chaque coup.
Le coup une fois parti ce tampon reste dans Tarme, mais s'en detache

sans qu'il soit necessaire de s'en preoccuper, la cartouche du

coup suivant Ie poussant sans peine en avant, gräce ä la contraction

que la chaleur lui a fait subir.
L'amorcage n'est pas supprime, comme il Test dans le fusil ä aiguille,

mais le chargement proprement dit est plus rapide, puisqu'il est bien

plus prompt de lever et d'abaisser le couvercle de la boite que d'exc-

culer le double mouvement du chargement du fusil prussien, mou-
vemenl analogue ä celui necessaire pour enlever et remettre la bayonnette

au canon. Cependant, gräce ä l'amorcage, le lir doit etre un

peu plus lenl, cc qui n'est peut-etre pas ä regretler, car Ton
commence ä revenir de l'utilite de celte rapidite de tir, dont la

consequence la plus claire est l'öpuisement beaucoup trop rapide des

munitions, souvent en pure perte, el un lir tres peu precis.
Je pense bien faire, monsieur le redacteur, en faisant connailic,

au moyen de la publicite de votre Revue, celte Solution inesperee el

complete, ä mon avis, d'un probleme qui m'avait jusqu'ici paru pra-
tiquemenl insoluble, et je crois qu'au lieu de depenser du lemps et

de Targent ä repöter chez nous, sur le fusil ä aiguille', les experiences
tres concluantes faites ä l'etranger d'une maniere beaucoup plus complete

que nous ne pourrions les faire, il serait infiniment plus utile
d'experimcnler Tanne que je vous signale, laquelle me parait remplir,
bien mieux que le fusil prussien, les conditions d'une bonne arme de

guerre.
Agreez, ele. J. Moschell,

capitaine ä l'ölal-major du gönie.
Geneve, le l'r decembre 1864.

TABLEAU ANAMORPHIQUE POUR LE CALCUL DES MINES

DE GUERRE.2

Je ne m'oecuperai que des Iburneaux ordinaires, el je partirai de

la formule ;

C 1, 83 m3 i
dans laquelle:

1 Le seul avantage de Taiguille est de faire commencer l'inllammation de la poudre

par la partie antörieure de la cartouche, de maniere ä la consumer entierement
et d'eviter la projection d'une partie de sa Charge avant qu'elle ait eu le temps de

se brüler, mais on peut atteindre Ie meine resultat dans tout fusil en pei'fant la

'umiere k une distance convenable du" fond du tonnerre.
5 Voir le tableau Urographie ci-joint.
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C est la charge de poudre en kilogrammes.
m la ligne de moindre resistance, ou distance des poudres ä la

surface, en metres.
le poids en kilogrammes de la quantite de poudre necessaire

pour faire sauter un metre cube d'un terrain donne.
Dans ces conditions, le rayon de Tentonnoir ä la surface, sera egal

ä m.

La formule ci-dessus, generalement adoptee, n'est ni longue, ni
difficile ä calculer; cependant je Tai choisie comme exemple de l'utilite

des transformations graphiques, specialement au point de vue
militaire.

Les tableaux graphiques dispensenl de tout calcul, rendent sensible

ä l'ceil la marche relative des variables el des fonctions, et enfin
rendent presque impossible toule erreur. — Les deförmations du

papier ne nuisenl pas ä leur exactitude.
La relation ci-dessus ayant deux variables independantes, donl une

au 3C degre, eile represente une surface courbe, dont les horizontales

equidistanles pourront etre projetöes sur un pian.
Si ce plan est normal k Taxe des m ces horizontales seront des

droites convergentes; j'ai cru nöanmoins preferable de faire une ana-

morphose logarilhmique des courbes oblenues cn coupant la surface

par un plan normal ä Taxe des C.

Les anamorphoses logarithmiques ont Ie grand avantage de res-
treindre l'espace oecupe par le tableau sans en diminuer Tapproxi-
malion relative.

On trouvera peut-etre au premier abord que pour les charges au-
dessus de 1000 kilogrammes la sensibilile du tableau n'est pas assez

grande, mais il est facile de s'assurer qu'elle depasse beaucoup Tap-

proximation que Ton pourra obtenir dans Tövaluation de i pour un
terrain donne.

La quantite i varie entre 0, 5 et 2, A.

Exemples. — On demande combien il faul de poudre pour un l'our-

neau ordinaire situe ä 6m de profondeur dans une terre qui exige
0kil, 79 de poudre par metre cube ä enlever?

Röpome. La verticale 6nl 00 rencontre Thorizontale 0, 79 (horizontale

qui n'est pas marquee, mais qu'on peut aisemenl se representer)
sur une diagonale qu'on evalue 310. — II faut donc 310 kilogrammes
de poudre. Le calcul exaet donne 312kil, 2712.

On peut connaitre immediatement le cöte du cube auquel corres-
pond ce poids de poudre; il suffit de le lire sur la graduation de

I'echelle placee sous le tableau. On trouve ainsi 0m 70. Celte echelle est
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etablie pour une poudre donl la densile serait 0,9091. — Le calcul

exaet donne 0,7003 pour le cöte de ce cube.

On augmentera du reste en general le cöte de la boite de maniere

ä obtenir un espace libre pour une petite quantite d'air.

Autre exemple. — Une formule ernpirique, dans laquelle n'entre

pas la nalure du terrain et*de la forme C kmi indique qu'un four-

neau place ä 3m 60 sous terre doil recevoir 80 kilogrammes de poudre.

— On demande ä quel terrain cette formule convient, k etant un

ccefficienl constant?
La rencontre de la diagonale 80 avec la verticale 3, 60 se fail sur

Thorizontale 0, 93. La formule convient donc ä une terre commune

qui exige Ük 93 de poudre par metre cube k enlever.

Nota. — Lc dessinateur lilliographe n'a pas conservö röearloment rigotireux
des horizontales enlre 1. o et 2. \; lc lableau que nous dominus peut neanmoins

servir d'une maniere satisfaisante au calcul des mines.

E. Pellis,
capilaine a l'etat-major föderal du £enie.

NOUVELLES ET CHRONIQUE.

Berne. (Corresp. part.). — L'Assemblöe födörale, maintenant reunie, a ou

ä s'occuper de diverses questions militaires. D'abord du budget ordinaire, volö saib

grand changement. Le prineipal eftbrt pour lo reduire a ölö fail cette fois par un

depule valaisan, M. de Rivaz. qui parait avoir une dent conlre les rassemblements

el qui voulail supprimer celui de 1865 pour donner los 300 mille francs

aux pauvres millioiiiiaires genevois.
On dit quo lo projot de depöt de la guerre ne sera pas diseule daus eellc session :

mollesse regrettable, car quelque opinion qu'on puisse avoir sur les dötails du

projet et sur la curieuse espece de depöt de la guerre qu'il inaugure, l'idee est

bonne et föconde au fond, el il esl fort ä desirer. pour le bien de notre mililaire.

que les chambres Taccueillent favorablement.
Au Conseil national, ä la söance du mercredi 7, M. Ziegler a demande iles oxpli-

calions sur ce qui a ölö fait en execution do l'arrete ordoimanl au Conseil föderal

do faire un compte-rendu sur tout ce qui tient it Yarmement de la troupe.
M. le conseiller föderal Fornerod, qui lui a röpondu, reconnaU que le Conseil

n'a pas fail lo rapport donl parle M. Ziegler: il avait propose de lo faire döjä dans

la session du mois de juillet, ce qui n'a pas ete adoptö ä cause de la difficulte quo
prösente la repartition des nouveaux fusils d'infanlerie; suivant Tarrele, l'armemenl
doit avoir lieu par bataillon et demi-bataillon, mode qui renvoie ä un temps tres eloi-

gne Tarmement de quelques unites lacliques du meine canton, la repartition par
compagnie, en commencant par celles de chasseurs, a paru preferable. Au mois de
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